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Specyfikacja robót – Modernizacja instalacji grzewczej budynek 17 parter 

 

Prace należy wykonać zgodnie z dołączonymi do Zapytania ofertowego nr 2/2026 dokumentami, 

w szczególności: projektem technicznym, schematem instalacji oraz audytem energetycznym. 

 

Modernizacja systemu grzewczego musi zostać wykonana zgodnie z załączonym projektem z zastosowaniem 

następujących elementów: 

Nagrzewnice wodne wraz z konsolą wsporczą i okablowaniem – szt. 9;  

minimalne parametry nagrzewnic: 

Vnaw/wyw = 1050 m3/h 
sprawność odzysku ciepła: 79,8% 
Qgrz= 4,0 kW 
(70/55°C, -24/18°C, todz= 12,8°C, tnaw= 32,3°C, 409 l/ 
h, 6,4 kPa) 
zasięg: 6m 
Imax= 1,9 A, Nel,max= 0,42 kW Zasilanie: 230 V / 50 Hz 
Zawory, rury przyłączne, termostaty, regulatory obrotów, odpowietrzniki, rurociągi wraz z otulinami 

 

Zabezpieczenie interesów osób trzecich 
Wykonawca jest odpowiedzialny za przestrzeganie obowiązujących przepisów oraz powinien zapewnić ochronę 
własności publicznej i prywatnej. Wykonawca jest odpowiedzialny za szkody spowodowane w trakcie 
wykonywania robót budowlanych. 
Ochrona środowiska w czasie wykonywania Robót 
Wykonawca będzie podejmował wszelkie niezbędne działania, aby stosować się do przepisów i normatywów 
z zakresu ochrony środowiska na placu budowy i poza jego terenem. Będzie unikał szkodliwych działań 
szczególnie w zakresie zanieczyszczeń powietrza, wód gruntowych, nadmiernego hałasu i innych szkodliwych 
dla środowiska i otoczenia czynników powodowanych działalnością przy wykonywaniu robót. 
Warunki bezpieczeństwa pracy i ochrona przeciwpożarowa na budowie 
Wykonawca będzie przestrzegał przy realizacji robót przepisów BHP, a w szczególności zobowiązany jest 
wykluczyć pracę pracowników w warunkach niebezpiecznych, szkodliwych dla zdrowia i nie spełniających 
odpowiednich wymagań sanitarnych. Wykonawca dostarczy na budowę i będzie utrzymywał wyposażenie 
konieczne dla zapewnienia bezpieczeństwa, a także zapewni odzież ochronną dla pracowników zatrudnionych 
na placu budowy. Wykonawca będzie stale utrzymywał wyposażenie przeciwpożarowe w stanie gotowości, 
zgodnie z zaleceniami odpowiednich przepisów bezpieczeństwa przeciwpożarowego. 
Organizacja planu budowy 
Wykonawca będzie zobowiązany do: 
- Utrzymania porządku na placu budowy; 
- Składowania materiałów i elementów budowlanych; 
- Utrzymania w czystości placu budowy. 
MATERIAŁY 
Warunki ogólne 
Przy wykonywaniu robót budowlanych mogą być stosowane wyłącznie wyroby budowlane o właściwościach 
użytkowych umożliwiających prawidłowo zaprojektowanym i wykonanym obiektom budowlanym spełnienie 
wymagań podstawowych, określonych w art. 5 ust. 1 pkt. 1 ustawy Prawo budowlane - dopuszczone do obrotu 
i powszechnego lub jednostkowego stosowania w budownictwie. Wykonawca jest odpowiedzialny, aby 
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wszystkie materiały, elementy budowlane i urządzenia wbudowane, montowane lub instalowane odpowiadały 
wymaganiom określonym a art. 10 ustawy Prawo budowlane. 
Wykonawca przedstawi Zamawiającemu szczegółowe informacje dotyczące zamawiania lub wydobywania 
materiałów i odpowiednie aprobaty techniczne lub świadectwa badań laboratoryjnych oraz próbki 
do zatwierdzenia. Pozostałe materiały budowlane powinny spełniać wymagania jakościowe określone Polskimi 
Normami, aprobatami technicznymi, o których mowa w Szczegółowych Specyfikacjach Technicznych. 
Materiały nieodpowiadające wymaganiom jakościowym zostaną przez Wykonawcę wywiezione z terenu 
budowy, bądź złożone w miejscu wskazanym przez Zamawiającego. Każdy rodzaj robót, w którym znajdują się 
niezbadane i niezaakceptowane materiały, Wykonawca wykonuje na własne ryzyko, licząc się z jego nie 
przyjęciem i niezapłaceniem. 
Przechowywanie i składowanie materiałów 
Wykonawca zapewni, aby tymczasowo składowane materiały, do czasu, gdy będą one potrzebne do robót, były 
zabezpieczone przed zanieczyszczeniem, zachowały swoją jakość i właściwość do robót i były dostępne 
do kontroli przez Zamawiającego. Miejsca czasowego składowania materiałów będą zlokalizowane w obrębie 
terenu budowy w miejscach uzgodnionych z Zamawiającym. 
SPRZĘT 
Wykonawca jest zobowiązany do używania jedynie takiego sprzętu, który nie spowoduje niekorzystnego 
wpływu na jakość wykonywanych robót oraz środowisko. Sprzęt używany do robót powinien być zgodny 
z ofertą Wykonawcy. 
Sprzęt będący własnością Wykonawcy lub wynajęty do wykonania robót ma być utrzymywany w dobrym stanie 
i gotowości do pracy. Będzie spełniał normy ochrony środowiska i przepisy dotyczące jego użytkowania. 
Wykonawca dostarczy Inspektorowi nadzoru kopie dokumentów potwierdzających dopuszczenie sprzętu 
do użytkowania tam, gdzie jest to wymagane przepisami. Wykonawca jest zobowiązany do stosowania tylko 
takich środków transportu, które nie wpłyną na stan i jakość transportowanych materiałów. 
Ogólne zasady wykonywania Robót. 
Wykonawca jest odpowiedzialny za prowadzenie robót zgodnie z umową oraz za jakość zastosowanych 
materiałów i wykonywanych robót, za ich zgodność z dokumentacją. 
Certyfikaty i deklaracje 
Zamawiający może dopuścić do użycia tylko te materiały, które posiadają: 
certyfikat na znak bezpieczeństwa wykazujący, że zapewniono zgodność z kryteriami technicznymi określonymi 
na podstawie Polskich Norm, aprobat technicznych oraz właściwych przepisów i dokumentów technicznych, 
deklarację zgodności lub certyfikat zgodności z: Polską Normą lub aprobatą techniczną, w przypadku wyrobów, 
dla których nie ustanowiono Polskiej Normy, jeżeli nie są objęte certyfikacją określoną w pkt. 1. i które 
spełniają wymogi Specyfikacji Technicznej. Wykonawca winien stosować materiały spełniające wymagania 
Rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dn.1108.2004r. w sprawie sposobów deklarowania zgodności 
wyrobów budowlanych oraz sposobu znakowania ich znakiem budowlanym (Dz.U. nr 198 poz. 2041) 
oraz Ustawy z dn.16.04.2004r. o wyrobach budowlanych (Dz.U. nr 92 z 2004r. poz. 881) 
Dokumenty do odbioru końcowego 
Podstawowym dokumentem do dokonania odbioru robót jest protokół odbioru końcowego Robót sporządzony 
wg wzoru ustalonego przez Zamawiającego. 
Do odbioru ostatecznego Wykonawca jest zobowiązany przygotować m. in. następujące dokumenty: 
Specyfikacje Techniczne (podstawowe z Umowy i ew. uzupełniające lub zamienne). 
Dokumenty zainstalowanego wyposażenia. 
Deklaracje zgodności lub certyfikaty zgodności wbudowanych materiałów i urządzeń. 
Instrukcje eksploatacyjne.  
DOKUMENTY ODNIESIENIA 
Obowiązujące w Polsce normy i normatywy, 
Prawo budowlane - ustawa z dnia 7 lipca 1994;  
Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002 w sprawie warunków, jakim powinny 
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odpowiadać budynki i ich usytuowanie; 
Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 06.02.2003r w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy 
podczas wykonywania robot budowlanych 
Warunki techniczne wykonania i odbioru robot budowlanych ITB Warszawa 2004, 
Warunki techniczne wykonania i odbioru robot budowlano-montażowych ARKADY- 1987r.; 
Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 16 czerwca 2003 r. w sprawie 
ochrony przeciwpożarowej budynków, innych obiektów budowlanych i terenów. 
 


